



ГЛАВНОЕ — ОРГАНИЗАТОРСКАЯ РАБОТА

Вступая в первый год семилетия, труженики полей Анжеро-Судженского района, как и все советские люди, взяли на себя высокие социалистические обязательства по производству и продаже государству хлеба, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Было намечено, в частности, получить урожай зерновых с каждого гектара не менее 12,4 центнера в амбарном весе, картофеля — 120 центнеров, зеленой массы кукурузы — 300 центнеров. Производство мяса должно было возрасти в 2,2 раза, а продажа и сдачи государству — в 2,3 раза по сравнению с прошлым годом. План молока предполагалось увеличить в 2,2 раза, а продажу — в 1,3 раза. Все эти обязательства основаны на точных расчетах. Главное, о чем задумало государство в жизни, — это организаторская работа.

Ход выполнения принятых обязательств обсуждался неоднократно на бюро, на пленумах райкома КПСС, на различных рода собраниях и совещаниях. При этом выработались конкретные мероприятия, осуществление которых способствовало достижению значительных трудовых успехов, росту творческой активности тружеников полей. Но вот кончилась уборочная, близится к завершению сельскохозяйственный год. И к этому важнейшему вопросу снова возвращается очередная, седьмая пленум райкома КПСС.

Докладчик, первый секретарь райкома П. В. Андреев, а также выступившие в прениях коммунисты отметили: нынче сев был проведен более организованно и закончен на 20 дней раньше, чем в 1958 году. Лучших результатов достигли в выполнении обязательств по продаже хлеба государству. Из-за низкой продуктивности скота под угрозой сытва находится обязательство по заготовкам молока и мяса. На 1 октября мяса продано государству только 32,8 процента, молока — 65,9 процента, яиц — 74,2 процента к обязательству. Колхозы им. Жданова, им. Черняховского и некоторые другие не обеспечили выполнения даже плановых заданий. Чем же объясняется такое положение? Многие выступавшие на пленуме убедительно показали, что в ряде хозяйств низкий уровень организаторской и воспитательной работы с людьми, партийные организации, бюро райкома КПСС, исполком райсовета допускают серьезные недостатки в подборе и расстановке кадров, слабо воспитывают у них чувство ответственности за порученное дело.

Бывший председатель колхоза им. Жданова Г. Будько, например, на глаза у руководителей района развалил хозяйство сельхозартели: урожайность здесь стала одной из самых низких в районе, скот малопродуктивный, животноводческие помещения пришли в негодность. Наконец, в райкоме решили рекомендовать в колхоз другого председателя, оставив там и Будько по совету агронома. И только после того, как Будько привел в негодность колхозные семена, бюро райкома исключило его из партии, и дело было передано следственным органам.

Новому председателю Т. Ефимову пришлось за эти три месяца сделать: по положению начинать выпаривать скот поставлен в стойла, размещена на зиму птица, поднимается трудовая дисциплина. Но можно было сделать больше, сказал, выступая на пленуме, секретарь парторганизации этого колхоза Т. Дмитриев, если бы райком больше помогал отстающим хозяйствам, беспокоился о широком внедрении передового опыта. Районные организации, в частности, не обобщают достижения такого передового хозяйства, как колхоз «Передовик», не учат на его примере других руководителей. А ведь на эту ошибку в свое время райкому правильно указал областной комитет партии. Сделало бы шире практиковать взаимопроверки между хозяйствами, распространить почин Валентины



Комсомолец Валерий Гамерников приехал на стройки Сибири с Урала. Сейчас он работает на строительстве крупнейшей в стране угольной разреза «Томусинский-3-4» в Междуреченске. Отличный работник, скромный и отзывчивый товарищ, — говорят о нем на разрезе. Фото В. Ларина.

КУЗНЕЦКИЕ МЕТАЛЛУРГИ УЧАТСЯ

От планов — к делу

Год назад, когда Кузнецкие металлурги обдумывали тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, возникла мысль: составить перспективный план повышения общеобразовательного и технического уровня трудящихся комбината. Предложение было одобрено партийным комитетом, а затем рассматривалось на собрании партийно-хозяйственного актива завода.

Предварительные итоги первого года семилетия говорят, что план успешно выполняется. В этом году ряды инженерно-технических работников комбината пополнились 127 техниками и 30 инженерами. Среди окончивших Кузнецкий металлургический техникум — известный рационализатор, электрик доменного цеха Гурьянов, начальник цеха связи Липенко, механики Омелин, Павленко, Патрик, Кузнецов и Чернышев. Дипломы инженеров получили мастер ТЭЦ Ведерников, старший инженер по оборудованию маргеновского цеха М. Кузнецов, механик среднего цеха Каширин, мастер сортопроточного цеха Андреев и многие другие. Около 200 рабочих закончили семилетие и 150 — средние школы рабочей молодежи.

В школу мастеров пришли рабочие основных профессий, имеющие большой производственный стаж, но недостаточный общеобразовательный и технический уровень. В ней, если можно так выразиться, комбинат и равное обучение. Кроме специальных предметов, программами предусматриваются общеобразовательные дисциплины в объеме семи классов. Поэтому три года назад в школу мастеров были организованы курсы повышения квалификации работников комбината. Консультации проводили преподаватели заочной средней школы.

Таим образом, учащийся школы мастеров, закончившая курс учебы, получает еще и свидетельство об окончании семилетия. В прошлом учебном году получили семилетнее образование 100 учащихся школы мастеров. За последние годы в многоотраслевой комбината влилось более 400 молодых рабочих, окончивших среднюю школу. Большинство из них за это время приобрело профессии. Многие имеют теперь хорошие производственные показатели, стали активными общественниками, пользуются заслуженным уважением среди работников комбината.

Людям Иванову в 1956 году получила аттестат зрелости, сразу же поступила в техническое училище и с успехом окончила его. Сейчас она работает токарем в механическом цехе № 2, выполняет производственные задания Комсомольцы молодежной бригады № 3, в которой она работает, избрана ее группоморгом. Иванов учится на третьем курсе машиностроительного техникума.

Высшие десятиклассники — выпускники среднего цеха Симоньян и подручный фрезеровщика резьбового цеха Жагунтин в этом году поступили учиться в вечернее отделение Сибирского металлургического института.

Бывшие десятиклассники — выпускники среднего цеха Симоньян и подручный фрезеровщика резьбового цеха Жагунтин в этом году поступили учиться в вечернее отделение Сибирского металлургического института.

Сорок два месяца подряд держит переноску цеха станочников механического цеха Кузнецкого комбината токарь Ефим Иванович Корчагин. За 25 лет работы он накопил богатейший опыт и добился настоящей виртуозности. Старый производственный специалист не только своим высокопроизводительным трудом, но — замечательным учителем молодежи. За свою долгую трудовую жизнь он обучил десятки молодых рабочих. Сейчас Ефим Иванович передает свое мастерство учащимся 11-х классов 26-й средней школы. НА СНИМКЕ: токарь Е. И. КОРЧАГИН за работой. Фото В. Скоробогатова.

Сорок два месяца подряд держит переноску цеха станочников механического цеха Кузнецкого комбината токарь Ефим Иванович Корчагин. За 25 лет работы он накопил богатейший опыт и добился настоящей виртуозности. Старый производственный специалист не только своим высокопроизводительным трудом, но — замечательным учителем молодежи. За свою долгую трудовую жизнь он обучил десятки молодых рабочих. Сейчас Ефим Иванович передает свое мастерство учащимся 11-х классов 26-й средней школы. НА СНИМКЕ: токарь Е. И. КОРЧАГИН за работой. Фото В. Скоробогатова.

В январе этого года нашей бригаде сасерей-автоматчиков было присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Серьезно задумавшись: ребята, высокое звание по никому не давалось. Работать стали еще лучше. Нередко бригада перевыполняла месячные задания в полтора-два раза. Все девять членов нашей бригады занимаются — кто на курсах мастеров, кто в школе рабочей молодежи, кто в институте. Я буду учиться в этом году на третьем курсе Сибирского металлургического института. Живем мы дружно. Уважаем друг друга. В помощи товарищам у нас никто не отказывает. Недавно привалил нам в бригаду новичка — Георгия Козлова. Парень только что десятилетку окончил — специальности никакой. Шефство над ним всем коллективом взяли. Ребята у нас свое дело знают крепко. У Степана Гаушакова и Александра Абакумова — 7-й рабочий разряд. У других — шестой и пятый. Козлов — парень старательный. Все на лету схватывает. День работает, а по вечерам ходит учиться в школу мастеров. Отставай от товарищей не хочет. В учебе мы тоже друг другу помогаем. Ведь образование у нас не у всех одинаковое. Владимир Ерофеев, например, в шестом классе школы рабочей молодежи учится. Ну и бывает частенько так, что в обеденный перерыв садят где-нибудь в уголок тот же Козлов с Ерофеевым и алгебраический пример или задачу по геометрии штурмуем. Хорошо, когда рядом с тобой друзья! М. МУРЗИН, мастер бригады сасерей-автоматчиков.

П. ТЮРИНА, начальник отдела технического обучения Кузнецкого комбината.

Весь бригадой — за парты. В электротеплоэнергетическом цехе, пожалуй, трудно найти человека, который бы где-нибудь не учился. Ведь наш цех борется сейчас за звание коллектива коммунистического труда. Третья бригада, в состав которой вхожу и я, первой в Кузбассе получила это почетное звание. Все мои товарищи по бригаде учатся. Я тоже уже третий год занимаюсь в школе мастеров. После окончания ее думаю поступить в металлургический техникум. Сталевар Венямином Орлов, у которого я работаю первым подручным, часто, будучи в шутку, говорит: — Сталь варить — это не кашу готовить. Тут и умения мало — знания крепкие нужны. Коммунист Орлов показывает нам хороший пример не только в работе, но и в учебе. Сейчас он тоже занимается в школе мастеров. Наш завод должен стать в это семилетие показательным предприятием по механизации и автоматизации. Особой реконструкцией вернутся за эти годы такие цехи, как наш. Поэтому нам, сталяварам-шахтерам, никак нельзя отставать от жизни. В. МАХАЛОВ. В. ЛЯСКИН, первый подручный сталявара.

Вспомнил в эти годы приходилось мало. Пять — шесть часов в сутки. Ничего — привык. Отысыпало по праздникам, — шутит Владимир. С 1949 года Владимир Бушин работает на Кузнецком металлургическом комбинате. Сейчас — он студент-дипломант Сибирского металлургического института. Не пройдет и года, как он станет инженером. Владимирю обдумывает свой дипломный проект. Ему предстоит заняться разработкой темы «Ремонтная конструкция прокатного стана». Конечно, это интересное дело. За десять с лишним лет работы в сортопроточном цехе он детально изучил машины и механизмы, связанные с этим производством. Он чувствует себя в этом цехе, как дома — хорошо и просто. И все-таки будущему инженеру хочется чего-то более сложного, интересного, захватывающего. Новый прокатный стан, спроектированный с учетом новейших достижений техники, — вот о чем мечтает сейчас Владимир Бушин. Пока еще эта мечта не воплощена в строгих линиях и контурах чертежей — есть какие-то мысли, наброски, наброски. Но у таких людей, как Владимир, слово «мечтать» звучит как «делать». После окончания института, — говорит Бушин, — думаю ехать работать в Череповец. Тяжелее расстаться с родным заводом. Но я думаю, что мои руки, мои знания будут там нужны. Сейчас наша Сибирь стала кузницей кадров инженерно-металлургов. Так что моя поездка будет выглядеть чем-то вроде везуха «на периферию». Вот так и живет в непрерывном стремлении к знаниям, к большой работе этот простой рабочий парень. Жизнь человека меряют по его делам. Владимир за тридцать лет своей жизни сделал немало. И верно, что его сильные рабочие руки положат еще не один надежный камень на строительство светлого здания будущего. В. МАХАЛОВ.

Вопросу централизованной перевозки кирпича было посвящено специальное совещание у заместителя председателя совнархоза тов. Смыка. В настоящее время подготавливается распоряжение, которым предусматривается перевести все кирпичные заводы на централизованную перевозку кирпича в контейнерах и поддонах. В Кемеровской области на протяжении 1960—1961 гг. будет построено 2 авторемонтных завода: в Мысках и Прокловске и реконструирован Кемеровский. Кроме того, в связи с объединением авторемонтного совнархоза, намечается специализация центральных авторемонтных мастерских и организация новых, что также позволит увеличить мощность ремонтной базы.



